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CA Ha paccroanny d Apyr or Apyra, na-
panaenbHO HM Ha PacCTOAHHH @ OT nep-
BOH MAACTHHBEI MOMEIIEHAa 3JaseMeHHan
MeTaJNKYecKas niaockocte. Ilaomann
NAACTHH OJWHAKOBEl M PaBHBI 5, NpH-
yeM JHHeHHbIe pa3Mepbl MIACTHH MHOIO
Goabiue paccToaHnsa Mexay Humu. Haii-
ANTE 3apA NJOCKOCTH, eCaH NOTeHUHa-
nbl neppoit ¥ BTOPOil NJACTHH OTHOCH-
TENIBHO 3€MJH PABHB —¢ H +¢@ COOT-
BETCTBEHHO.

7. Ilpn noaxnwvenun k Gatapee pesuc-
TOpa Ha HeM BBIJENAETCA MOWHOCTL =
= 12 Br. Ilpr srom KIIJ cucremnl, co-
croAmed 3 pesncTopa u Garapel, oxa-
sanca pasubiM m = 0,5. Haifaure KITJ
CHCTEMBI NPH NOAKAIOYEHHH K GaTapee
APYroro peancropa, Ha KOTOPOM Bbifle-
ngerca Momuocts Py =9 Br.

8. K nerounuky ¢ C & noakamovnan
NOCASAOBATENIBHO COSAHHEHHBIE KOHIEH-
CaToOp, KaTYIKY HHAYKTHBHOCTH H NO-
JYNPOBOAHMKOBLIH AHOA, HMEIOWMA B
NpoBOAAIIEM HANPABICHHH GECKOHEYHO
Manoe, a B 0OpaTHOM HanpaBJeHHH —
GeckoHeuHo GOAbINOE COMPOTHBAEHHE,
[Mpenebperas conpoTHBAEHHEM HCTOY-
HHKAa M NMpPOBOJOB, HaHAHTe YCTAHOBHE-
meecA HanpaXkeHHe Ha KOHAEGHCATOpE.
9. Oanu TOpeu crexaanHoit oaHOpOa-
HOH NaMOMKH npeacrapiser coboi
NAOCKOCTD, NEPNEHAHKYAAPHYIO ¢ OCH,
a aApyroit — wactb cepbi, UEHTP KOTO-
polt aexut na sroit ocu. Tonknit na-
panaeabHblil NyMOK cBeTa, HAymuil
BAOAL OCH MaJOMKH CO CTOPOHBI MJOC-
KOro Topua, oKycHpyerca Ha paccro-
HHH @, OT cepHYecKoro Topla, a Hay-
mui CO CTOPOHBI ChepHYeCcKOro Topua
— Ha PacCcTOAHHHM @, OT HEro BHYTPH
nanouxku. Onpeaeante noxasarenb npe-
JIOMJIEHHA CTeKAa.

10. lleas wupuHo#t b = 1 MM B Naoc-
KOM 9KpaHe OCBelaloT AByMA Ja3sepa-
MM, JaOUHMH NYYKH CBeTa ¢ AAHHOM
soanbl A = 0,5 MkM. [TaockocTs akpa-
Ha MepneHAHKYIAPHA OCH MEPBOTo Nyv-
Ka. Ja meablo HaxoaHTCA cobHpawman
AHH3A, MNaBHAA ONTHYECKaA OCb KOTO-
poit coBnafaeT ¢ HanpasJeHHEM NEPBO-
ro u3 ocsemaromnx nyykos. Haitaure
HaMMEHbIIMA Yroa Mexay ocAMH ocBe-
WAKMHAX MYYKOB, NPH KOTOPBIM LEH-
TpanbHblit AMPaKUHORHBIA MaKCHMYM
OHOTO MY4YKa COBMAajJaeT ¢ MHHHMYMOM
ApYyroro.

@aKynLTaT BbIYMMCIUTENbHO
MaTeMaTku M knGepHeTHUKn

1. Manenvkuil mapuk, noasemeHAbIA
HA HHTH, JBHXKETCA B MOJe CHIbI TA-
KECTH MO OKPYXHOCTH TaK, YTO HHUTb
COCTABAAET ¢ BEPTHKAMBIO MOCTOARNBIN
yroa o, = 30°. dpyro# Takoit xe ma-
PHK, MoABelIeHHbIN Ha HUTH Tako# xe
ANHHB, ABHKETCA TaK, YTO €ro HHTb CO-
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CTABJACT ¢ BEPTHKAADLI) NOCTOAHHBIMA
yroa oy = 45°. OnpepenunTe, BO CKOAb-
KO pas KHHETHYECKan SHEPrHaA BTOPOro
IWAPHKA NPEBLIMAET KHHETHYECKYIO
JHEpPrHIO NepBoro MmapHKa.

2. Manensknil cTaibHol waprk Maccoii
m, = 10 r noaBewieH Ha HUTH AJHHOIN
L =1 M. Ero BBOAAT U3 MOJIOKEHHA
PaBHOBECHA, OTKJIOHAA HUTb HA YTOJ
90° (puc.2), u ornyckawT 6e3 Havanb-
Hoit ckopocTH. B HuxHedH Touke Tpaex-
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Puc. 2

TOPHH 3TOT MAPHK MCNBITHIBAET YIPY-
roé UeHTPaNbHOe COyAapeHHe ¢ NMoKoa-
HIHMCA Ha CTOJE WAPHKOM Maccol

m, = 30 r. Ha kakywo BbIcOTY NnoaHH-
MeTCA nepeulil WapHk nocse yaapa?

3. 'panary 6pocaioT OT NOBEPXHOCTH
3emMau noa yraoM o = 30° K ropH3oHTy
¢ HavaabHOK CKOpOCTBIO Ty = 10 M/C.
B sepxuelt TOYKe TpaeKkTOpPHH rpanara
pa3pbIBacTCA Ha JBA OJHHAKOBBIX OC-
KOJIKA, CKOPOCTH KOTOPBIX Cpasy nocae
B3PbIBA HANPaBACHDI rOPHIOHTAJIBHO.
Ha xakoM pacCTOAHHH ApYr OT Apyra
YNAAYT OCKOJKH, eCAH KHHEeTHYeCKan
SHeprug, coofnieHHas WM NPH B3pLIBE,
pagHa E = {8 [Ik, a Macca rpasarthl

m = 1 kr? ConporupaeHHeM Bo3ayxa
npeHeGpeys, y:nogenne ¢BOGOAHOrO Mna-
aenua g = 10 »

4. Kakoit Maq:mﬁ AOMAHO ob6nanarh
cpepuyeckoe Tes0 paauycom r = 1 M,
4To6bl OHO MOTI0 NAaBarh B arMocdepe
Benepri? Atmocdepa Berepbi cocTouT
U3 yraekucaoro rasa CO,, naeaenwe y
NOBEPXHOCTH NaaHersl p, = 9 Mlla,
Temneparypa t = 527 *C. Yunsepcanb-
HaA rajoBas nocrosxHaa R =

= 83 [ii/(monn-K).

5. HaaysHol wap#k, sanonHeHHbil re-
aueM, yaep:KupaloT Ha HuTH. Haliaure
HATAXEHHEe HATH, eCaH Macca 06010YKH
mapuka m = 2 r, obvem V = 3 1, nas-
nenne resma p = 1,04-10° Ia, Temnepa-
typa t = 27 *C. Moaapunaa macca reaus
M=4r/ Hﬂ.il'lh. MIOTHOCTb BO3AYXa p =
= 1,3 xr/M®, ynnsepcanbnas rasopas
noctoaHas R = 83 Ix/(Mons - K), ye-
KOpeHHe cBOGOAHOTO NANEHHA ¢ =

=10 Mfc?.

6. B peprHKanbHO pacnonoMeHHOM LK-
NHHAPHYECKOM cu::,r.ﬂe ¢ MAOWAAbIO ce~
yenna S = 20 cM? non nopmHeM Mac-
colf M = 4 Kr conepxuTCA MAeanbHbINA

OAHOATOMHBIN ra3. PaccroanHe Mexay
nopiuHeM u AHoM cocyaa b = 1 M. [asy
COO0IMAN KOAHYECTRO TeNAoTH Q =

= 126 [IX. Bo CKoABKO pa3z H3MEHHTCA
CpeaHsan KBAJAPATHYHAA CKOPOCTbL MOJe-
Ky rasa? AtMocdepHoe fapiensue p, =
= 100 xIla, vcxopenne ceoboaHoro na-
aenna g = 10 M/pg

7. OanoaTtoMHbIir HAeaIbHBIA ra3 nepe-
BOAMTCA K3 cocToanua p, = 130 k[la,
V, = 1 a B cocroaune p, = 10 k[la,

V3 = 2 1 no npasoit, coeaunmomeit
toukn (p,,V|) u (p,,V,) va pV-auar-
pamMme. 3aTeM ras NepeBOANTCA B COCTO-
anue py = 20 klla, V5 = 3 a1 no npa-
Moit, coeannaomeii Touku (p;, V) u
(py, V). Kakoe KoaH4YeCTBO TENI0TH
coobmeHo rasy?

8. B MarnuTHOM noJe ¢ HHAYKUHEH,
paeHoit B = 1 Tn u nanpasienHolt sep-
THEKAILHO BHH3, MO FOPH3OHTAABHBIM
peabcaM PABHOMEPHO ABHXXETCA NpOBO-
Aswmit crepxens aamuuolt L = 0,4 M
co cKopocThio ¥ = 3 M/ ¢ (puc.3). Kon-
bl PEAbCOB NPHCOEAMHEHM K GaTapee ¢

Puc. 3

IAC &= 10,1 B 1 BHYTPEHHHM CONpO-
THRAeHueM r = 0,1 OM. Kaxoe koaun-
YECTBO TEILTOTH BHACIHTCH B CTEDAKHE
3a spema t = 10 ¢, ecaH ero ConpoTHe-
nenne R = 10 Om? Conporupaenuem
PEABbCOB M COCAHHHTEAbHBIX TIPOBOAOE
npenedpevs.

9. Toveynnlit HCTOMHHK CBETa JEXKHT HA
rnasHoi onTHYeckoit ocH cobuparomedt
AMH3bI ¢ POKYCHBIM paccToAHMeM F =
= 70 c¢M. PaccToanne 0T HCTOMHHKa A0
uenTpa aunan papno 2F. Ha xakoe
PaccTOAHKE CMECTHTCA M3oOpameHne
HCTOMHHKA, €C/IH NHH3Y NMOBEPHYTDH TaK,
4T00bl NpPAMaA, NPOBEACHHAA OT HCTOM-
HHKA K UEHTPY JIHH3bI, COCTABAAMA
yroa o = 30° ¢ rnaBHoit onTHYecKo
oCbio AuH3b? LIeHTp NHH3b! ocTaerca
HEMOABHAKHBIM.

10. CpeTAmanca HUTbL JaMNbl HMeeT
dopMy orpeska aauHolt A =1 cMu
pacnofioxeHa BAOAb rIaBHON onTHYec-
Koil OCH AMH3bI ¢ DOKYCHBIM paccTod-
HueM F = 5 cM Tak, uyTo GAMKHEA K
NHH3€ KOHEU HHTH HaXOaAuTCA B ee do-
kyce (puc.4). Ha paccroanun I ot aun-
3bl MEPNERARKYAAPHO €€ r1aBHOH ONTH-
yeckol ocH pacnosnoxed sxpau. Iloc-
TPOMB XOA Ayyeil B AnH3E, onpeaenure,



